



喊破嗓子不如做出样子

开国劳模峥嵘岁月激励青年赓续奋进



我国班组建设的摇篮，累计实现革新成果1200多项。

近日，中国通用技术集团结合党史学习教育，组织开展学党史、报党史、传马恒昌小组精神系列活动。马恒昌小组组长、配套分厂精密车间党支部书记马兵，结合党课开讲啦活动，以回顾中国共产党百年辉煌为主题，开展了一堂生动的党史教育课，把支部年轻的党员拉回到那个火热的奋斗年代，回顾、感受老一辈马恒昌激情燃烧的年华和为共和国作出的卓越贡献。

通用技术集团是国有重要骨干企业，伴随着新中国成立的号角，集团

成员企业与新中国同成长、共命运，从新中国成立初期的引技术、造设备、保民生、振经济、成大国重器、助民族复兴，到成为国家先进技术和重大装备的主渠道和“一带一路”主力军，再到先进制造与技术服务、医药医疗健康、贸易与工程服务三足鼎立。超过半个世纪的奋斗史中，涌现出中国工运著名活动家马恒昌、东北新纪录运动的创造者赵国有等对新中国作出卓越贡献的开国劳模，锻造出一大批勇立时代潮头的先进楷模。

齐二机床研发中心车床团队负责人杨晓东说：通过党史学习，我们

真正走近了马恒昌前辈的精神世界，深刻理解了马恒昌所具有的精神内涵，那句喊破嗓子不如做出样子让我们深受震动。过去的70年来，齐二机床为祖国缔造了多个“第一”，作为新一代的研发人员，更应该秉承锐意进取、不断创新的精神，在超精密制造领域耕耘出一片天地，作出我们应有的贡献。

通用技术机床工程研究院青年科学家薛瑞娟说：科研之路，是一条需要静心及沉淀的道路，作为集团装备制造板块的一名科研工作者，我们要敢担当、有作为，既能仰望星空，又能脚踏实地，在追梦路上

努力前行。

通用技术集团邮电器材公司团委副书记孙蕊一毕业就进入公司，成为“中邮人”，回望公司57年的历史，邮电器材公司深度参与了通信行业从电报时代到话机时代，从BP机、大哥大到智能终端的快速发展，通信终端产品的不断更迭，成为我国通信业迅猛发展的缩影。

孙蕊加入了中国共产党，成为一名团干部，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。通信行业前景光明，随着智能化的普及与应用，我们青年会和企业一起乘风破浪，朝着“十四五”的高质量发展迈进。

河南义务教育招生保障随迁子女 应入尽入

本报讯(中青报 中青网记者潘志贤 实习生姚敬霞)河南省教育厅近日印发通知，要求该省义务教育阶段招生坚持“公民同招、使用河南省义务教育招生服务平台，保障随迁子女应入尽入。”

通知重申“十个严禁”：严禁无计划、超计划组织招生；严禁招收已被其他学校录取的学生；严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试；或采用社会培训机构自行组织的各类考试结果；严禁提前组织招生，变相“掐尖”选生源；严禁公办学校与民办学校混合招生、混合编班；严禁以高额物质奖励、虚假宣传等不正当手段招揽生源；严禁任何学校收

取或变相收取与入学挂钩的“捐资助学款”；严禁义务教育阶段学校以各类竞赛证书、学科竞赛成绩或考级证明等作为招生依据；严禁义务教育阶段学校设立任何名义的重点班、快慢班；严禁义务教育学校对学生进行成绩排名、宣传考试状元和升学率。

通知要求，各地要全面实行公办民办学校同步招生。各地要使用河南省义务教育招生服务平台，开展学生信息采集和招生计划、招生范围等工作，全面实行阳光招生、规范招生。县级以上教育行政部门要按照“学校划片招生、生源就近入学”的总体目标，科学合理确定义务教育学校的招生规模和接收学生的区域范围。



巴西新增死亡病例创新高

3月31日，医务人员在巴西首都巴西利亚一家医院移送患者。

巴西卫生部3月31日晚公布的数据显示，该国新增确诊病例90638例，累计确诊12748747例；新增死亡病例3869例，创疫情暴发以来新高，累计死亡321515例。新华社/美联

(上接1版)不仅如此，他还广泛发动村里走出的能人捐资修路。村民们得知开工修路的消息后，兴奋地说：温书记啊，俺们在这儿都住了三四十年来，一直都盼着门口的路能好走点，感谢你给全村带来的实惠！

水是农业的命脉，村民们一直想修养水站，修养水站就要修干渠，申请好的款项随着时间就搁黄了，温振鹏顿时慌了，之前曾答应过乡亲们，在村里大喇叭也喊过了，现在申请不到款项，这可咋办？

抱着试一试的想法，温振鹏硬着头皮直接去找了县委书记，让他没想

到的是，书记当场便让温振鹏写了申请。经水利部门研究，巨野县1万亩的精品良田工程正式落户到山东工商学院负责的3个帮包村，并为小屯村农田打了67眼灌溉机井。

这番经历让温振鹏感慨：找领导办公事、办正事、为群众办实事，领导一定会支持你。

驻村不久后，温振鹏就踏遍了村中的沟沟坎坎。对每位党员干部，他都交了底谈了心。他逐一走访贫困户，详细了解其生产生活情况和致贫原因。

在大学里，温振鹏是搞档案工作的，将贫困户的情况分门别类登记后，他找

准了党建帮扶的脱贫致富路子。有了方向，就按计划踏实推进。

在小屯村，温振鹏先后组织召开村干部会、党员群众会，走村串户进行政策宣讲，向村民们传达中央、省、市的精准扶贫精神，激发贫困群众致富的强烈愿望。一年半以来，和村民同住同劳动，为村里每一个贫困户落实了政策。他协调相关企业，为王运宏家安装了光伏发电板，还帮他家落实资金，建起了大棚。

没想到，房前房后胡同水泥路都通到家门口，以前每逢下雨胡同积水，出门都要蹚着水出门，俺们小屯村断

头路也与省道连接了。在外打工9年小屯村村民王海回乡后，产业和道路的变化最让他意外。

为深入了解贫困户的疾苦，他制定计划要求村两委到贫困户吃饭。时隔两年，王运昌还记得小温书记到家吃饭的情景，人特别厚道、朴实，想给他单做一个菜，他说做啥也不让，有啥吃啥，一点也不嫌弃俺们。

慢慢地，温振鹏走在村子里，村民们都会主动和他打招呼，亲切地称呼小温书记“大兄弟”。随着他将扶贫工作干在实处、做到细处、落到深处，他也一步步成为贫困群众的身边人、

心里人和亲人。

而温振鹏的经历正是山东工商学院近年来抓党建涌现出的模范典型群体的生动缩影。

2020年10月，温振鹏经过选拔入选省选派，加强农村基层党组织建设工作队，前往成武县工作，每天他奔忙在乡镇和村庄，积极推动乡村振兴发展。

我很快就会好起来的。如今，温振鹏已度过两次危险期，身体逐渐好转。他对前来到医院看望他的领导和群众说得最多的一句话是，我好起来还要回到工作岗位上，为乡亲们过上好日子出一分力。

首都青年学子清明祭扫 一二·九运动纪念碑

本报北京4月1日电(中青报 中青网见习记者许子威)今天上午，由团北京市委、市学联联合清华大学、北京大学等高校组织的“追忆光辉党史，缅怀革命先烈”清明节主题祭扫活动，在北京市植物园“一二·九”运动纪念馆举行。首都高校青年学子代表一起追忆革命先烈的红色故事，筑革命英雄的家国情怀。

紧闭的城门阻碍了热血青年的脚步，但却无法磨灭他们内心救亡图存的火焰，纵使赤手空拳，也要以惊雷之声振聋发聩。清华大学和北京大学的学生代表，用慷慨激昂、饱含热情的声音共同朗诵了纪念“一二·九”运动的原创诗作，表达对革命先辈的无尽哀思。

清华大学校友黄薇之女欧阳晓光女士讲述了母亲投身“一二·九”运动的革命故事，为大家上了一堂生动的“微党课”。她寄语青年，要响应党组织号召，感悟党的初心使命，传承党的红色基因。

首都高校学生代表、北京大学学生会主席陈麒安表达了新一代青年继承前辈精神、矢志前行的决心。他在发言中表示，面对百年未有之大变局，更当坚定信念、恪守初心，让革命先烈的精神在迈进新征程、奋进新时代的光荣征途上继续焕发蓬勃生机，用光辉党史照亮新时代青年的奋斗之路。

《白洋淀生态环境治理和保护条例》正式实施

系涉及雄安新区的第一部地方性法规

本报雄安4月1日电(中青报 中青网记者朱洪园)记者从河北省人大常委会召开的新闻发布会上获悉，《白洋淀生态环境治理和保护条例》(以下简称《条例》)4月1日起正式施行。《条例》是涉及雄安新区的第一部地方性法规，以修复好、保护好白洋淀，保障河北雄安新区防洪排涝和生态安全为目标，健全完善了白洋淀生态环境治理和保护的基本制度。

白洋淀属于海河流域大清河水系，素有“华北明珠”之称，也被誉为“华北之肾”，是雄安新区蓝绿空间的重要组成部分。近年来，河北省在白洋淀流域扎实开展水污染防治、河道整治、生态补水、防洪排涝等一系列工作，环境综合治理取得显著成效，白洋淀水质稳定达到Ⅳ类标准，“华北之肾”功能正加快恢复。

河北省人大常委会法工委主任周英介绍，《条例》共8章100条，分别从总则、规划与管控、环境污染治理、防洪与排涝、生态修复和保护、保障与监督、法律责任和附则作出系统全面的规范，全面编织了白洋淀生态“防护网”，确保雄安新区防洪排涝安全万无一失，确保白洋淀保持科学合理正常水位和良好水生态，确保白洋淀水质不断改善和提升。

记者注意到，《条例》适用范围覆盖白洋淀上下游流域，责任涉及政府部门、排污企业、养殖户，包括了工业、农业、旅游业等社会生产生活各方面。

《条例》全面规范环境污染治理，坚持全流域联动整治，落实属地责任，采取控源、截污、治河、补水等系统治理措施，推进全流域联动综合治理。

另外，《条例》逐一对照所规定的禁止行为，严格设置了相应法律责任。完善了非法排污、未进行环评擅自开工建设、违法采砂等方面的法律责任，新增了擅自建设旅游设施、释放、丢弃、擅自引进外来入侵物种的法律责任。对非法设置排污口、屡查屡犯、污染水体等违法行为，降低了处罚下限，坚持严惩重罚。

Advertisement for 'The Power of Tradition' exhibition. Title: 传承的力量. Subtitle: 学校体育艺术教育弘扬中华优秀传统文化成果展示. Organizer: 中华人民共和国教育部体育卫生与艺术教育司. Sponsor: 中国青年报社. Date: 2021年04月04日 12:00. Includes QR code and scenic background.